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СТАНОВИЩЕ 

относно проект за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските 

самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища 

на територията на Столична община 

Уважаеми госпожи, 

Във връзка с публикувания за обществено обсъждане проект за изменение и допълнение 

на Наредбата за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини 

и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, 

представям следното становище: 

I. Подкрепа на предложеното отпадане на бонус точката за посещение на ясла 

Подкрепям предложението за отмяна на чл. 18, т. 5 от Наредбата ("Дете, което 

посещава/е посещавало общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, 

регистрирана в СРЗИ на територията на Столичната община най-малко 6 месеца от 

последните 12 месеца към датата на класиране - 1 т."). Тази мярка ще премахне 

изкуственото предимство на деца, които формално са били записани в ясла, но не са я 

посещавали реално. 

II. Допълнително предложение: Отпадане на автоматичното преминаване от 

яслена в градинска група 

Предлагам към проекта да се добави и отмяна на автоматичното преминаване на децата 

от яслена група в първа градинска група в детските градини с яслени групи. В момента 

децата, записани в яслена група към дадена детска градина, автоматично преминават в 

първа градинска група на същото заведение, без да се налага ново кандидатстване. 

Мотиви: 

1. Изкривяване на данните за реалната нужда от яслени места. Много родители 

записват децата си в ясла не защото имат реална нужда от яслена грижа, а защото това 

им осигурява автоматичен преход към желаната детска градина. Това изкуствено 

завишава търсенето на яслени места и затруднява планирането на общинските ресурси. 

2. Злоупотреба с критерия 'брат/сестра в същото заведение'. Родители записват по-

малкото дете в ясла, защото по-голямото вече е в същата детска градина (и получават 

точки за брат/сестра). Така по-малкото дете влиза лесно в яслената група, но реално не 

я посещава – просто държи мястото, за да премине автоматично в градинска група после. 



3. Ограничен брой места в първа градинска група. За първа градинска група се 

отварят само единични места (обикновено освободени от деца, напуснали заведението). 

По-голямата част от местата за първа градинска група, се заемат от деца, които 

впоследствие автоматично преминават в градинската група, без да са посещавали реално 

яслата. 

4. Възможност за откриване на допълнителни групи. При отпадане на автоматичното 

преминаване ще се освободят ресурси и места, които могат да бъдат използвани за 

сформиране на допълнителни групи за деца в обхвата на задължителното предучилищно 

образование - там, където нуждата е най-голяма. 

III. Конкретно предложение за изменение 

Предлагам в Преходните и заключителни разпоредби на проекта за изменение на 

Наредбата да се добави следният текст: 

Децата, записани в яслени групи към детски градини, не преминават 

автоматично в първа градинска група на същото заведение. За прием в първа 

градинска група е необходимо ново кандидатстване чрез ИСОДЗ и ПГУ при 

условията и по реда на настоящата наредба. 

IV. Очаквани резултати 

При приемане на предложението се очаква: 

• Получаване на реална картина за търсенето на яслени места в Столична община; 

• Намаляване на злоупотребите със системата за прием; 

• Освобождаване на места за деца със задължително предучилищно образование; 

• По-справедлив достъп до общинските детски заведения; 

• Възможност за по-ефективно планиране и разпределение на ресурсите. 

Надявам се настоящото становище да бъде взето предвид при финализирането на 

проекта за изменение на Наредбата. 

С уважение, 

Дата: 16-02-2026 

Име и фамилия: Иванка  Йовчева-Митева 

 

 


